

即日起至7月31日,凡电话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,144元订一份全年《郑州晚报》,将可能获得订报款61倍或8倍的大奖和惊喜

创刊·改版季 每年五、六、七
创刊61年 改版8年

郑州晚报
A07
郑州新闻

2010年6月13日 星期日 编辑 曹杰 曹修成 校对 刘颖 版式 杨卫华

高考阅卷开始,记者打探“网上”评卷现场

作文由两名老师打分,取平均值

一旦两个分值相差悬殊,则进行三评甚至四评,质检组最后把关

6月11日,我省高考阅卷工作全面展开,从全省各地抽调出的5000余名阅卷老师,投入到了紧张的工作当中。今年我省高考阅卷全部在网上进行,昨日,记者探访语文阅卷点时看到,网上阅卷工作正在有条不紊地进行。语文阅卷预计6月19日完成。 晚报记者 张竞秋

上岗改卷,得先培训、考试

记者在阅卷机房看到,所有的电脑都已经打开,页面上是扫描上去的语文作文。语文阅卷组负责人李老师说,6月7日语文考试结束,8日上午,所有的阅卷老师都来到阅卷点报到。

“省校两级专家要提前分析试卷,结合标准答案和考生的答题情况,就一些共性问题进行充分讨论,制定出统一的评分标准和具体评分细则,接下来评卷老师要熟悉试卷,吃透并掌握评分细则,然后再参加培训和试评。”李老师说,在正式阅卷之前,所有的参与人员都必须先做几道功课,通过“考试”了,才能“上岗”。

以作文为例,首先,阅卷组专家会拿出已经批改过的样卷,针对评分细则进行分析和讲解,然后是老师给样卷打分,再和专家组的评分进行比较,“要看差距大不大,吻合程度怎么样。如果没问题了,才能进入正式批改阶段”。

一篇作文最多要过五道“坎儿”

语文试卷满分150分,单作文就占了60分,很显然,作文写得好坏,对于总分的影响是致命的。那么,作文分数是如何诞生的?怎么保证客观公正?

李老师说,由于作文阅卷的主观性较强,为了保护考生的利益,今年作文卷采取“双评”的方法,即对同一份作文,将由系统随机抽取两名教师各自在网上评阅,进行一评和二评,两位老师独立评分后取平均值。“一旦分数相差太大,超过了教育部规定的误差标准,组长就会找你的‘麻烦’了。”

李老师说,由于评卷老师对标准的把握都还不错,基本上双评后就能完成打分,可一旦这两名教师给出的分值相差悬殊,就会由系统再抽取第三位教师进行三评,以上三名教师给出的分值误差仍然较大的话,将直接交作文组组长仲裁,得到四评的分数。除了一评到四评,还有质检组,专门负责“打捞”被误判的作文。“对有争议的,要进行专家组审议,最后给出终评,也就是说,一篇作文最多要过五道‘坎儿’。”

失误多的评卷老师会被清退

李老师说,整个评卷过程,各个小组的组长、知识组长、作文组长都会对组内阅卷教师评分标准的掌握进行监控。每天上午11点和下午6点,各小组还会召开碰头会,就阅卷过程中出现的问题及时交流,及时解决,确保全体语文阅卷教师对评分标准掌握的一致性。

省、校质检组则负责对全部阅卷小组实施质量监控,随时抽检。“对于个别阅卷判分出现偏差的教师,我们会给予通报批评,并及时清退个别阅卷质量偏差较大的评卷教师。”



戴“伞帽”的“老顽童”

6月12日上午,在绿城广场,一位很平常的老人吸引了很多人的眼球,因为他头上戴的帽子居然是一把伞!这位老人名叫乔道金,今年76岁。别看他年纪大,却是一个“老顽童”,喜欢旅游、写作、摄像,看到什么好玩的东西也敢于率先尝试。这顶别致的“伞帽”就是他在一个专门出售钓鱼器械的店里淘来的,既能遮阳,也能挡雨,价格便宜,携带方便。最主要的是,每次戴着它出来,都能成为焦点。 晚报记者 张翼飞 文/图

秀厨艺,“金龙鱼芝麻油”烹饪赛等你来参加

金龙鱼100%纯芝麻油

当肯德基、麦当劳、比萨、牛排西式快餐渐渐占据我们的餐桌时,儿时那最熟悉、最城市化的传统美食渐行渐远……那些老一辈代代相传的味道,它们在哪儿?

由金龙鱼芝麻油联合郑州晚报、河南电视台《香香美食》特别节目,牵手中国烹饪协会重磅推出的第一届烹饪大赛(郑州站),将带您一起寻找那些最具有城市文化底蕴的芝麻油菜式,让我们一起动起来,寻找散落在城市角落的那一缕缕飘香,寻回郑州城市那难以忘怀的美好滋味……

本次大赛将在6月至8月举行,郑州12个社区和4个广场全面展开,从中海选出最具地方特色的菜式,最具创意的美味,最具传统特

色的香味等,真正用我们自己的本土饮食文化,去勾起人们记忆深处的味觉。

比赛时间和地点分别是:6月14日,富田丽景,东风路南阳路向南50米路西;6月15日,亚新美好时光,东风路南阳路向北300米路西;6月16日,鑫苑名家,鑫苑路福彩路向南200米路东。

除常规的比赛项目外,还邀请各界专家、知名人士作为活动嘉宾,在现场与选手进行互动,向大家介绍关于营养、饮食、养生等各类知识。同时,河南电视台《香香美食》栏目组将全程录制、播出现场比赛。

选手们在秀出厨艺的同时,还可以赢取丰厚的奖品:一等奖为价值4999元全家三人免费游世博,二等奖提供价值2500元美的抽油烟机1台,三等奖是价值1200元的格兰仕微波炉1台。只要参加均有奖励,赶快来报名吧!活动报名热线65740333、67659999、18838098188。

晚报记者 詹莉莉

环境整治之后 怎样保持是个问题

作者 张娟

治要想彻底走出怪圈,关键是把人的积极因素发挥出来,这个过程中也就需要我们刨根寻底,到底哪几个方面出了问题!

从小处说,长期生活在脏、乱、差环境中的人,常常看不到问题;从大处说,管理部门和工作人员中有人当一天和尚撞一天钟,不积极主动地把工作当做自己的事业,不考虑如何履行自己所担当的职责,缺乏主动性、责任心,不善于发现问题,即使出了问题,单位与单位之间互相推诿扯皮的现象屡见不鲜。

天下兴亡,匹夫有责;郑州发展,我们有责任。让我们每个人都用克难攻坚、勇争一流的精神状态做好工作。

晚报记者 李萌 整理

端午小长假 家电兴起“低碳”潮

端午小长假临近,南非世界杯开幕,假日经济与世界杯经济的交汇,催生了今年端午节的无限商机。笔者从海尔河南分公司获悉,今年端午节期间,海尔将携整套低碳节能家电的庞大新品阵容,在全省拉开主题为“变频换代潮,整套换回家”的大型营销活动。

2010年,海尔家电全球化战略佳绩频传。据世界著名消费市场研究机构欧睿国际(Euromonitor)发布的数据显示,海尔白色家电、冰箱、洗衣机全球销量已跃居第一,全球白电格局被重新洗牌。海尔世博营销也喜结硕果,成为了2010年上海世博会美国馆、新西兰馆、意大利馆官方赞助商和山东馆合作伙伴。6月7日“海尔物联之家”落户上海世博园,世界贸易中心协会授予海尔“全球可持续发展杰出成就奖”。前不久,海尔与央视体育频道联合打造的“海尔,我的球队”海选活动相继在全国10大城市推出,成为今年国内世界杯营销中的一大亮点。为庆祝三喜临门,海尔特别于今年端午节推出了“变频换代潮,整套换回家”活动。

大力推广具有绿色低碳特色的节能变频家电,一直是海尔2010年度营销重点。今年上半年,海尔相继推出了一系列整套低碳节能家电,如拥有无级变频技术、将绿色环保和节能完美匹配的海尔变频冰箱;采用更加高效的新型制冷剂的海尔无氟变频空调;拥有行业独创的“S-D芯变频”技术的海尔静音洗衣机;采用高效电源、LED冷光源等先

进技术,节能达到40%的海尔模卡LED电视,等等。它们一经面市,都受到了广大消费者的青睐,成为时下家电市场的“明星”产品。

据悉,海尔端午节优惠活动将全面向低碳节能家电倾斜。凡购买海尔低碳节能家电,均可享受200-300元的节能补贴,同时购买海尔整套低碳节能家电的消费者,更有三重大礼奉送:有机会赢取2010年世博会门票;获赠最高价值3000元海尔欧式精品小家电四件套;享受“一站购齐,即买即送、即送即装”的一站式尊贵服务。

此外,端午节期间,海尔各大产品线也纷纷推出了一系列重磅答谢举措。如海尔彩电针对世界杯商机推出“我的世界杯”促销活动,消费者只要购买模卡彩电指定型号,即送价值888元的互联网大礼包或电磁炉等不同厚礼。而海尔冰箱所有家电下乡型号12年免费保修,海尔无氟变频空调推出的“整机免费包修10年”的承诺,也体现了对购机用户的超值服务关爱。

海尔河南分公司相关负责人表示,当前,家电消费正从以往的产品普及期全面进入换代升级期,众多消费者在选择家电时,已越来越多地注重产品的创新性和节能性。此次端午节海尔坚持以低碳节能家电为主打产品,正是为了满足消费者家电升级的现实需求。

朱江华

人人积极参与 扮美城市家园

有奖征文
电子邮箱: awbxjc@163.com
联系电话: 67181722
市委文明办 郑州晚报主办

国家卫生城市荣誉称号,是一个城市文明程度、生活水平以及硬件和软件设施完善的综合体现。自2006年,郑州市创建国家卫生城市获得成功,就标志着郑州市经济社会发展迈上了一个新台阶。不过,随着郑州市高标准的发展,我们的创卫工作却一直在“乱——整治——再乱——再整治”的怪圈中徘徊,不得不引起人们的关注。

站在大街上某个角落,就可以看到来来往往、形形色色的人对手里面垃圾的处理方法。由于对那些随手丢弃的现象没有建立高效、有效的管理机制,更多的时候是治标不治本。我一直认为,任何事情能不能做好,人是最重要的。人是生产力中最活跃的因素,郑州环境整